

Стотысяч повернулся к молчаливому существу, которое носило с собой красную коробочку с голосом:

– Принеси-подай, организуй нам стол и стулья.

Существо в мантии кивнуло, и в этот момент, будто выросли из пола, появились четыре стула и круглый стол. Мебель была земной – стулья с деревянными гнутыми спинками, стол на одной ноге.

– Смотрите, – неожиданно громко воскликнула Алиса. – Такие стулья есть у нашей бабушки в станице.

– Да, Алиса, – кивнул головой Стотысяч, – это обычная земная мебель. Мы хотели, чтобы вы чувствовали себя как можно уютнее. Прошу вас, друзья! Сейчас Принеси-подай организует нам чаю и мы сможем поговорить не спеша.

– А как же наши родители? – спросила Вика, и было слышно, что её голос дрожит. – Они сейчас, наверное, очень волнуются за нас. Мама, может быть, даже плачет.

– Не переживайте, – успокоил Стотысяч. – При математически точном исполнении вашей задачи вы сможете всё исправить. Прошу за стол!

Пока дети рассаживались, Принеси-подай раздобыл неизвестно где поднос с серебряными чайниками, чашками, тарелочками и ловко расставил эти приборы перед каждым ребёнком.

– Кто предпочитает сладкий чай, – торжественно произнёс Стотысяч, – вот сахар. В этом чайнике – заварка. Здесь – молоко. Сейчас Принеси-подай доставит нам пирожные.

Надо сказать, что донесители очень любили чай с молоком и пирожные. Поэтому они с удовольствием ухватились за свои чашки. Ваня с таким усердием помогал девочкам управляться с горячим чайником, что вызвал улыбку космического пришельца:

– Да, Ваня, с тобой сёстры не пропадут.

– Вы много о нас знаете, – тонко заметила Вика. – Пора бы объяснить, что всё это значит. Кто вы?

– Пора, – обрадовался этой мысли Стотысяч, – пора рассказать вам всё подробно. Я житель планеты Крамза, которая находится очень далеко от Земли. Мой народ – очень древний.

– Крамзане? – задумчиво спросил Ваня, придвигая к себе одну из расставленных Принеси-подаем перед детьми тарелочек с пирожными. Это были шарики воздушной сдобы, украшенные цветами из крема.

– Да, друзья. Мы – крамзане, – продолжал Стотысяч. – Я постараюсь просто и коротко рассказать вам о своей планете. Ведь вам не придётся увидеть её своими глазами.

– Почему? – спросила Алиса, которая уже успела откусить кусочек пирожного. Оно ей показалось не то чтобы неземным, но очень вкусным.

– Это не входит в вашу задачу, – ответил на вопрос Стотысяч. – Ваша миссия...

– Спасти наше Солнце, – кивнул Ваня. – Что нам надо для этого сделать?

– Наш межгалактический лайнер должен доставить вас на Урум – планету хищных и необразованных существ. А дальше мы отправимся на Крамзу уже без вас, – заявил Стотысяч.

– Как так? – оторвавшись от пирожного, спросила Вика. – Как без нас? Вы забрали нас с Земли и бросите на съедение хищникам на каком-то Уруме?

– Нет-нет, не на съедение! – замахал руками Стотысяч. – Что вы! Мы вас оставим выполнять первую задачу в цепочке множества других.

– Уважаемый Стотысяч, – решительно начал Ваня, – давай-ка разворачивать лайнер назад к Земле. Поиграли – и хватит. Нас родители потеряли, а это посерьёзней всяких там миссий и комиссий!

– Нет, друзья, вы неправильно меня поняли, – Стотысяч снова всплеснул руками. – Давайте заново с самого сначала. Слушайте и постарайтесь меня не перебивать.

– Хорошо, – сказал Ваня, – мы готовы выслушать подробные объяснения. Только побыстрее, пожалуйста.

– Я, житель планеты Крамза, прилетел за вами на Землю, чтобы помочь спасти ваше Солнце. Оно исчерпало свою энергию и начинает постепенно остывать. Вы знаете, что на Солнце горят газы, в основном водород. Твёрдые и жидкие тяжёлые элементы расщепляются на более лёгкие, горячие. Внимание, друзья! В этой солнечной работе произошла ошибка. Маленький сбой, который может привести к большой катастрофе.